ФГУП «НПО «Микроген» Минздрава России

Федеральное государственное унитарное предприятие «Научно-производственное объединение по медицинским иммунологическим препаратам «Микроген» Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее – Предприятие) создано в соответствии с распоряжениями Минимущества России от 13 июня 2002 г, № 1485-р, от 6 августа 2002 г. № 2392-р и приказом Минздрава России от 16 августа 2002 г. № 269 путем реорганизации в форме слияния 14 государственных унитарных предприятий. В настоящее время в состав Предприятия входят 11 филиалов.

Учредителем Предприятия является Российская Федерация, полномочия учредителя осуществляет Министерство здравоохранения Российской Федерации.

Перед Предприятием стоит цель - создание конкурентоспособного производства в области биотехнологии, способного обеспечить выполнение программ национальной биологической и эпидемиологической безопасности, а также внедрение в практику здравоохранения новых высокоэффективных препаратов. 

Приоритетным направлением деятельности Предприятия является производство вакцин против опасных инфекционных заболеваний, в том числе вакцин Национального календаря профилактических прививок.

Предприятие насчитывает в своем портфеле 388 наименований лекарственных препаратов, и производит более 70% от всего объема выпускаемой отечественной иммунобиологической продукции. В номенклатуре продукции Предприятия представлено 60 препаратов, входящих в перечень жизненно необходимых и важных лекарственных препаратов и более 120 наименований иммунобиологических препаратов, в том числе, 13 вакцин Национального календаря профилактических прививок (далее – НКПП) и 10 вакцин против социально значимых инфекционных заболеваний.

В настоящее время на Предприятии работает 6295 человек.

Ежегодный объем производства лекарственных препаратов составляет более 30 миллионов упаковок. Выручка от реализации препаратов в 2013 году достигла 7,5 миллиардов рублей.

Доля выручки Предприятия, приходящаяся на поставки в рамках государственных контрактов достигает 35%. При этом, порядка 25% выручки приходится на НКПП. 

Доля Предприятия в НКПП в 2013 году в количественном выражении составляла 56%, а в денежном выражении - 32%.

